



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 сентября 2012 года, № 182-183 (5572-5573) Суббота

КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Во Дворце симпозиумов в Ташкенте 14 сентября состоялась международная конференция «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане», организованная по инициативе Президента Ислама Каримова



В форуме приняли участие представители многих авторитетных международных организаций и финансовых институтов, в том числе ООН, Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития, Исламского банка развития, ведущие эксперты и бизнесмены более чем из 45 стран мира, включая США, Китай, Южную Корею, Японию, Великобританию, Францию, Германию, Канаду, иностранные дипломаты, аккредитованные в Узбекистане.

Конференция была посвящена изучению передового опыта в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства как важнейшего звена формирования устойчивой экономики и осуществления социальных преобразований и широкому ознакомлению международной общественности с достижениями Узбекистана в этой сфере.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов выступил на открытии международного форума.

С первых дней независимости Узбекистан выбрал свой собственный путь развития и осуществления комплексных, масштабных реформ во всех сферах, направленных на строительство демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой. Высокая эффективность «узбекской модели» реформирования и модернизации страны, основанной на определенных Президентом Исламом Каримовым пяти принципах и стратегии последовательных, поэтапных преобразований, признана сегодня во всем мире. Глубокая продуманность социально-экономической политики главы нашего государства, эволюционный подход к проведению реформ стали гарантами того, что этот позитивный процесс приобрел необратимый характер. Об этом в первую очередь свидетельствует устойчивое развитие нашей экономики, которая сохранила свой запас прочности даже в период глобального финансово-экономического кризиса.

Так, в последние годы темпы роста ВВП в Узбекистане составляли в среднем

не менее 8,2 процента. В заявлении последней оценочной миссии Международного валютного фонда отмечено, что Узбекистан добился динамичного роста и хорошо справился с глобальным финансовым кризисом, а также дан прогноз о сохранении высоких темпов экономического роста страны в среднесрочной перспективе.

Главной целью осуществляемых в Узбекистане масштабных экономических реформ является создание сильной, конкурентоспособной национальной экономики

и постоянное повышение за счет этого благосостояния населения. Поэтому глава нашего государства особое значение придает современным рыночным механизмам, обеспечению их эффективности и развитию на этой основе малого бизнеса и частного предпринимательства, ставшего ключевым условием формирования в стране устойчивой рыночной экономики. Как подчеркивает Президент Ислам Каримов, важнейшим приоритетом на протяжении всех лет независимости является создание максимума благоприятных условий, льгот и преференций, оказание всесторонней поддержки для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Растущая доля малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике Узбекистана стала одним из главных факторов насыщения внутреннего рынка конкурентоспособными и качественными товарами, расширения сферы услуг с учетом современных требований, увеличения в составе экспорта востребованной на мировых рынках продукции с высокой добавленной стоимостью, создания новых рабочих мест, прежде всего для молодежи, и обеспечения на этой основе повышения доходов и благосостояния населения.

В своем выступлении на конференции вице-президент Азиатского банка развития Шао Джоа отметил, что за 21 год независимости Узбекистан добился выдающегося прогресса и достижений, которыми по праву можно гордиться.

Глава нашего государства уделяет большое внимание постоянному совершенствованию правовых основ сформированной в Узбекистане благоприятной деловой среды. Логика и последовательность осуществляемых в стране экономических преобразований, динамичное развитие всех сфер и отраслей, быстро меняющиеся условия на мировых рынках вызвали необходимость еще большей либерализации системы управления экономикой.

Президент Ислам Каримов в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране выдвинул ряд важных законодательных инициатив с целью создания еще более широких возможностей и свобод для предпринимательской деятельности. В соответствии с ними, в частности, были принятые законы «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» в новой редакции, «О конкуренции», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с сокращением проверок деятельности субъектов предпринимательства».

В этой связи следует особо отметить принятие по инициативе Президента страны Закона «О семейном предпринимательстве». Он законодательно определил новый организационно-правовую форму бизнеса — семейный бизнес, закрепил стимулирование государства этого вида деятельности, регламентировал права и обязанности членов семейного предприятия, их трудовые отношения. Такая форма бизнеса, которая полностью соответствует национальным традициям и объективным реалиям хозяйственной деятельности, сегодня широко развивается в нашей стране. Создаются новые рабочие места, люди имеют стабильный доход, повышается благосостояние семей, а значит, всего народа в целом.

В стране принимаются масштабные меры, направленные на последовательное увеличение роли и значения малого бизнеса и частного предпринимательства в по-

лению большей свободы предпринимательству.

Система кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства является одним из ключевых звеньев, способствующих динамичному развитию этого сектора экономики, отмечалось на конференции. Как показывает мировой опыт, к наиболее эффективным ее механизмам относится микрофинансирование. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 5 мая 2006 года был создан открытый акционерный коммерческий банк «Микрокредитбанк», который сегодня входит в десятку лучших микрофинансовых банков стран Центральной Азии и Европы. Он оказывает субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, особенно работающим в сельской местности, содействие в формировании первоначального капитала, создании новых предприятий и рабочих мест, обеспечивает им широкий доступ к льготным кредитным ресурсам для развития деятельности.

В Узбекистане малый бизнес создает основу национальной экономики, отметил на конференции вице-президент Исламского банка развития Бирима Сидибе. ИБР признает, что осуществляя поддержку этого сектора в целях повышения его конкурентоспособности — наилучшая стратегия по созданию благоприятной среды для социально-экономического развития, роста занятости и благосостояния населения. Узбекистан стал членом ИБР в 2003 году. За прошедший период банк предоставил стране в общей сложности 923 миллиона долларов США для финансирования 34 проектов в приоритетных направлениях, в том числе для развития частного сектора. Мы готовы и дальше поддерживать вашу прекрасную страну в укреплении малого бизнеса и частного предпринимательства, который сегодня является двигателем и локомотивом устойчивого развития.

Благодаря реализации комплексных мер по дальнейшему улучшению деловой среды, поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства этот сектор занимает все более значительное место в структуре экономики Узбекистана, растут ассортимент и объемы производства конкурентоспособной продукции. Только в первом полугодии 2012 года в стране было создано 13 тысяч новых субъектов малого бизнеса, при этом наибольшее количество — в производственных отраслях. В этот период в систему государственных закупок, которые проводятся сегодня в основном посредством электронных торгов, было вовлечено свыше 132 тысяч предпринимателей.

Строительство способной достаточно конкурировать на мировом рынке национальной экономики с учетом приоритета рыночных отношений и права частной собственности — постоянно развивающийся и набирающий обороты процесс. Сегодня в Узбекистане малые и частные предприятия действуют не только в сферах торговли, услуг и переработки сельскохозяйственной продукции. Все весомое их доли в промышленности, производстве наукоемкой, высокотехнологичной продукции, в том числе с

использованием инновационных,nano- и биотехнологий, ИКТ. Соответственно растут возможности для широкого участия субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане

внешнеэкономической деятельности, продвижения продукции на внешние рынки.

Выступившие на пленарном заседании конференции заместитель директора регионального бюро ПРООН по Европе и СНГ Хаолян Шу, руководитель Китайского центра экономических исследований (КНР) Джастин Лин, директор Берлинской академии международной экономики (ФРГ) Хайнц Иоахим Каунье, президент Корейской корпорации малого и среднего бизнеса (Южная Корея) Пак Чеол Кью, другие зарубежные эксперты и представители иностранных деловых кругов дали высокую оценку результатам экономических реформ в Узбекистане, принятым эффективным мерам для динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, особенно работающих в сельской местности, содействие в формировании первоначального капитала, создании новых предприятий и рабочих мест, обеспечивает им широкий доступ к льготным кредитным ресурсам для развития деятельности.

В Узбекистане малый бизнес создает основу национальной экономики, отметил на конференции вице-президент Исламского банка развития Бирима Сидибе. ИБР признает, что осуществляя поддержку этого сектора в целях повышения его конкурентоспособности — наилучшая стратегия по созданию благоприятной среды для социально-экономического развития, роста занятости и благосостояния населения. Узбекистан стал членом ИБР в 2003 году. За прошедший период банк предоставил стране в общей сложности 923 миллиона долларов США для финансирования 34 проектов в приоритетных направлениях, в том числе для развития частного сектора. Мы готовы и дальше поддерживать вашу прекрасную страну в укреплении малого бизнеса и частного предпринимательства, который сегодня является двигателем и локомотивом устойчивого развития.

Благодаря реализации комплексных мер по дальнейшему улучшению деловой среды, поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства этот сектор занимает все более значительное место в структуре экономики Узбекистана, растут ассортимент и объемы производства конкурентоспособной и международного сотрудничества, «Развитие частного сектора как фактор повышения занятости и роста доходов населения».

По результатам работы конференции был принят итоговый документ.

Составлявшаяся международная конференция еще раз подтвердила, что «узбекская модель» развития, реформирования и модернизации страны, нацеленная на построение демократического правового государства с развитой рыночной экономикой, вызывает огромный интерес в мировом сообществе. Само время доказало правильность выбранного Узбекистаном пути развития, и сегодня наша страна демонстрирует всему миру поистине огромные успехи и достижения, которые повышают ее авторитет на международной арене, расширяют участие в мировых хозяйственных отношениях.

Анна ИВАНОВА,
корр. УЗА.
Фото Сарвара УРМОНОВА.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

Выступление Президента Ислама Каримова на торжественной церемонии открытия международной конференции «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане» вызвало большой резонанс среди зарубежных участников мероприятия. Некоторые из них поделились своими впечатлениями с корреспондентами «Народного слова».

Узбекистан добился выдающихся достижений

Ким Юн Сик, председатель компании «Шиндонг Энерком», посол Корейской федерации малого и среднего бизнеса в Узбекистане, председатель ассоциации друзей «Корея—Узбекистан» (Республика Корея):

— Я работаю в этой стране с первых лет независимости, когда Президентом страны был выбран путем эволюционного, а не революционного развития. Правительство ряда других стран в результате необдуманной политики, делая ставку на краткосрочные кредиты, создало тем самым некий пузырь в экономике, усугубив ситуацию. Президент Узбекистана изначально предвидел кризисные явления, разработал глубоко продуманную стратегию. И сегодня Узбекистан добился выдающихся достижений.

Тот факт, что кризис не повлиял на экономический рост, заставил многих изменить свое мнение в отношении Узбекистана. Малый бизнес сегодня значительно оживляет экономику страны, имея долю в ВВП, равную 54 процентам.

Майлк Макмахон, советник юридической компании «Herrick», бывший конгрессмен США:

— Это мой первый визит в Узбекистан. Я очень доволен увиденным здесь и впечатлен теми успехами, которых достигла ваша страна за столь короткий период независимости. В рамках конференции по малому бизнесу нам представилась возможность посетить одну из жемчужин Востока — город Самаркандин. Конечно, он не мог не впечатлить нас своей тысячетелевой историей и нынешним состоянием своего экономического развития. На примере Самарканда мы ознакомились со многими достижениями, которых сегодня добилась ваша страна. Мы посетили несколько предприятий, образовательных учреждений, присутствовали на занятиях и беседовали с учащимися, и эта сфера динамично развивается.

Америка, как и Узбекистан, тоже уделяет большое внимание частному сектору. Более того, мы заинтересованы в развитии отношений с вами в этом направлении, так как у наших стран есть огромный потенциал и все необходимые ресурсы для этого. Поэтому думаю, что прошедшая на столь высоком организационном уровне конференция сможет представить еще больше возможностей для дальнейшего развития узбекско-американских отношений в этом направлении.

Кроме того, не могу не сказать, что меня очень впечатлило выступление Президента Ислама Каримова,

Майлк Томас, заместитель сопредседателя Узбекско-Британского совета по торговле и промышленности, главный исполнительный директор компании «Pathfinder Trade&Invest»:

— Верю, что Узбекистан станет центром на Великом шелковом пути, где экономика Востока встречается с Западом. Я с большим интересом следил за выступлением Президента Республики Узбекистан на стратегии экономического развития страны, о том, насколько трудным для Узбекистана был путь к сегодняшнему дню. Чувствовалось искреннее желание поднять государство на самый высокий уровень. Говорилось о том, что Узбекистан имеет огромный потенциал и все необходимые ресурсы для этого. Поэтому думаю, что прошедшая на столь высоком организационном уровне конференция сможет представить еще больше возможностей для дальнейшего развития узбекско-американских отношений в этом направлении.

Записали Андрей ТЕШАЕВ, Фирюза КУБАРЕВА, наши корреспонденты.

Права потребителей – в центре внимания

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась очередная пресс-конференция из цикла намеченных подобных мероприятий по ознакомлению журналистов с важнейшими событиями в общественно-политической, экономической, культурно-духовной жизни страны.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

На этот раз она была организована Федерацией обществ по защите прав потребителей Узбекистана и посвящена теме «Роль негосударственных некоммерческих организаций в жизни общества». В ней приняли участие представители государственных комитетов и министерств, общественных организаций, ГАК «Узбекэнерго», АК «Узтрансгаз», агентства «Узстандарт».

Вначале был продемонстрирован фильм об основных направлениях деятельности Федерации, которая является одной из самых крупных ННО и на сегодняшний день объединяет 14 региональных, более 190 районных и городских обществ, а также около 9 тысяч опорных групп в махаллях, на предприятиях, в организациях

и учреждениях. Она насчитывает в своих рядах свыше 500 тысяч членов. Собственно, ими могут стать все. Ведь, как отмечают выступающие, каждый из нас ежедневно покупает разные товары, пользуется какими-то услугами, ездит на транспорте, участвует в культурно-развлекательных мероприятиях. В этом смысле мы все являемся потребителями. А насколько знаем и умеем защищать свои права потребителя — во многом заслуга Федерации, которая ведет широкую разъяснительную работу. Так, за прошедший период 2012 года проведено 950 учебных семинаров и более трех с половиной тысяч «круглых столов», организовано 1 765 выступлений по радио и более 1 100 по телевидению, опуб-

ликовано 1 270 статей в печатных СМИ.

Федерация обществ по защите прав потребителей и Государственный комитет по демонополизации и развитию конкуренции являются соучредителями еженедельной социально-экономической газеты «Истерьмчилик — Потребитель», на страницах которой освещаются все проводимые мероприятия. В целях широкой пропаганды действующего в стране законодательства по защите прав потребителей, повышения уровня информированности населения о Законе «О защите прав потребителей» издано восемь брошюр серии «Библиотечка потребителя» тиражом 30 тысяч экземпляров, которые распространяются бесплатно. Каждая брошюра посвященациальному направлению, например, «Маркировка

продуктов и штриховое кодирование», «100 ответов на 100 вопросов», «Социальная защита — права потребителя инвалида», «Разумное использование почтовой связи», «Медицинское обслуживание и права пациента», «Права потребителя в сфере общественного питания и торговли».

В целом Федерация активизирует работу по привлечению общественности к делу защиты прав и интересов потребителей, усиливанию общественно-го контроля за недопущением реализации на внутреннем рынке товаров низкого качества, представляющих опасность для жизни и здоровья людей. С целью создания действенных механизмов защиты прав потребителей наложен тесное сотрудничество с государственными органами и негосударственными некоммерческими организациями, такими, как Госкомдемонополизация, министерства здравоохранения, народного образования, высшего и среднего специального образования, Совет

Федерации профсоюзов Узбекистана, ОДМ «Камолот», фондом «Махалла», и другими.

В представленной информации были приведены конкретные цифры, свидетельствующие о результатах практической деятельности и росте доверия людей к Федерации. Так, за восемь месяцев текущего года в Федерации поступило 6 597 заявлений и обращений граждан. 92 процента из них решены положительно, в пользу потребителей. Общая сумма компенсированного материального ущерба составила более 1 миллиарда 624 миллионов сумов.

В ходе пресс-конференции журналистами был задан ряд вопросов. Они касались ведения Федерацией мониторинга проблем, встречающихся при оказании торговых, коммунальных, транспортных услуг, услуг почтовой и телефонной связи, а также путей их разрешения. На все вопросы были получены исчерпывающие ответы.

Машкура ЗАХИДОВА.

СОТРУДНИЧЕСТВО

На состоявшемся в Посольстве Республики Узбекистан в Вашингтоне торжественном приеме в честь 21-й годовщины независимости нашей страны ряд представителей политических и общественных кругов США дали интервью ИА «Жахон», в которых выразили искренние поздравления и теплые пожелания по случаю знаменательной даты.

Поздравления представителей США

Помощник Госсекретаря США по делам Южной и Центральной Азии Роберт Блэй подчеркнул, что для него является большой честью присутствовать на данном мероприятии, разделая радость по случаю празднования Дня независимости Республики Узбекистан.

«Между нашими странами установлены прочные и взаимовыгодные отношения, демонстрирующие большой прогресс в расширении и углублении двустороннего сотрудничества. Недавно я посетил Ташкент, где имел честь встретиться с руководством страны для обсуждения путей дальнейшего взаимодействия, в том числе по вопросам содействия в стабилизации Афганистана, улучшения сотрудничества в регионе, а также расширения американо-узбекских отношений в разных областях», — сказал он.

Р. Блэй выразил признательность за теплый прием и надежду на дальнейшее укрепление дружеских отношений между народами наших стран и углубление американо-узбекского сотрудничества в целом.

Директор института Центральной Азии и Кавказа Фредерик Стэр:

— Для меня большая честь поздравить узбекский народ с национальным праздником — Днем независимости, а также достигнутыми за годы суверенного развития успехами. Узбекистан выбрал собственный путь развития, который в целом доказал свою эффективность. Государство выделяет значительные средства на развитие таких социальных сфер, как образование и здравоохранение, что свидетельствует о заботе государства о своем народе, его благополучии и будущем.

Директор юридической библиотеки Конгресса США Дэвид Мао от имени библиотеки и своим коллегам поздравил всех узбекистанцев с 21-й годовщиной независимости. Он отметил, что в течение последних нескольких лет библиотека тесно сотрудничает с Узбекистаном в культурно-гуманитарной сфере.

«В нашей библиотеке имеются многочисленные материалы, отражающие богатую культуру и историю вашей страны. Мы сотрудничаем с узбекскими партнерами в изучении этой ценной литературы. В рамках сотрудничества осуществляются визиты представителей нашей библиотеки в Узбекистан», — сообщил он.

Д. Мао выразил надежду на дальнейшее плодотворное взаимодействие в области популяризации научного наследия, культуры, традиций и декоративно-прикладного искусства Узбекистана.

ИА «Жахон».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА АЗИАТСКОГО БАНКА РАЗВИТИЯ ШИАО ДЖАО

Ваше Превосходительство господин Ислам Каримов, Президент Республики Узбекистан!

Уважаемые министры!

Участники конференции!

Дамы и господа!

Мне отрадно вновь находиться в Узбекистане, и я весьма благодарен узбекской стороне за предоставленную возможность принять участие в этой международной конференции высокого уровня.

Прежде чем поделиться своим мнением о важной роли малого бизнеса и частного предпринимательства, я бы хотел выразить свои личные поздравления по случаю 21-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

Несмотря на короткий по историческим меркам период, за 21 год Узбекистан добился выдающегося прогресса и достижений. Как отмечалось в выступлении Его Превосходительства Президента Ислама Каримова по случаю 21-летия независимости: «Экономический рост Узбекистана составил почти 3,7 раза, реальные доходы на душу населения повысились в 7 раз, а продолжительность жизни людей увеличилась в среднем на 7 лет».

Узбекистан успешно преодолел негативные последствия мирового экономического кризиса, добившись устойчиво высоких темпов роста экономики и продолжения структурных реформ. Также следует отметить значительные достижения Узбекистана в социальном развитии и ежегодное существенное улучшение благосостояния страны.

В Страновой стратегии партнерства с Узбекистаном на 2012–2016 годы, утвержденной на прошлой неделе, отмечается, что «Узбекистан является одной из стран с наиболее быстрорастущей экономикой в Центральной Азии, с доходом на душу населения, увеличившимся в три раза в течение последних 7 лет, и стремящейся к 2020 году стать страной с доходами выше среднего уровня».

Я искренне поздравляю Его Превосходительство Президента Ислама Каримова и участников конференции с достижениями последних двух десятилетий, которыми по праву можно гордиться.

Уважаемые участники конференции!

Теперь я хотел бы кратко рассмотреть три вопроса:

— во-первых, повышение роли малого бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане в обеспечении устойчивого экономического роста и создании рабочих мест;

— во-вторых, ключевые реформы и программы правительства, которые способствуют обеспечению роста малого бизнеса в Узбекистане;

— в-третьих, содействие АБР в развитии малого бизнеса.

Роль малого бизнеса в ускорении экономического роста и создании рабочих мест

Узбекистан смог сохранить высокие темпы экономического роста во время мирового финансово-экономического кризиса. Важно признать, что малый бизнес сыграл ключевую роль в обеспечении этого роста и диверсификации экономики: «Экономический рост Узбекистана составил почти 3,7 раза, реальные доходы на душу населения повысились в 7 раз, а продолжительность жизни людей увеличилась в среднем на 7 лет».

Узбекистан успешно преодолел негативные последствия мирового экономического кризиса, добившись устойчиво высоких темпов роста экономики и продолжения структурных реформ. Также следует отметить значительные достижения Узбекистана в социальном развитии и ежегодное существенное улучшение благосостояния страны.

Малый бизнес и частное предпринимательство создают рабочие места в Узбекистане, в частности, из 4 трудоустроенных людей работают в сфере малого бизнеса. Особенно важно отметить, что каждый год в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства создается примерно полмиллиона новых рабочих мест, из которых более 50 процентов — в сельской местности.

Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства играет важную роль в обеспечении всестороннего, равного в гендерном аспекте и устойчивого роста Узбекистана. Их развитие будет способствовать скорейшему становлению Узбекистана как регионального государства с доходами выше среднего уровня.

Образованные и молодые трудовые ресурсы Узбекистана, его богатые природные

ресурссы, а также стратегическое расположение на перекрестке Центральной Азии предоставляют огромные возможности для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства в стране.

Для получения максимальной пользы от этих возможностей, закрепления устойчивости экономического роста весьма важным представляются реализуемые реформы и программы Узбекистана, направленные на дальнейшее продвижение малого бизнеса и частного предпринимательства.

Ключевые реформы и программы Узбекистана, которые способствовали обеспечению развития малого бизнеса и частного предпринимательства

Правительство Узбекистана уже осуществило ряд таких реформ, в том числе обеспечено благоприятная правовая основа для создания и функционирования малых предприятий, упрощена процедура регистрации бизнеса по принципу «единого окна», принят новый Налоговый кодекс, значительно снижены ставки на логообложения бизнеса.

В 2011 году Президент Узбекистана Ислам Каримов провозгласил 2011 год Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, подняв на государственный уровень эту важную роль, которую малый бизнес и предпринимательство играют в экономике. В течение 2011 года правительство приняло программу мер, направленную на создание благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, нацеленную на привлечение инвестиций и создание новых рабочих мест.

В рамках ряда программ правительство продолжает обеспечивать адресные кредитные линии финансовым институтам для дальнейшего кредитования малого бизнеса и частного предпринимательства в целях улучшения доступа к финансированию и решению ключевых вопросов, способствующих развитию.

Однако финансовые продукты ограничены, и для покрытия финансовых потребностей малых предприятий и предпринимателей существует дополнительный спрос на кредиты со стороны малого бизнеса. На мой взгляд, необходимо продолжить оказывать государственную поддержку в этом направлении.

Программа нацелена на создание рабочих мест для примерно 1 000 небольших сельских строительных компаний и 40 000 квалифицированных строителей и субъектов малого бизнеса ежегодно, включая женщин. Планируется ежегодно

создавать порядка 2 000 семейных предприятий, а также 10 000 рабочих мест на селе.

Данные реформы и программы способствуют развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Они помогут снизить затраты, связанные с ведением бизнеса, и приведут к более высокой и предсказуемой отдаче от инвестиций. Они также способствуют повышению конкурентоспособности страны и созданию новых рабочих мест.

строительства для комплексного развития села путем предоставления финансовых ресурсов на общую сумму 500 миллионов долларов для последующего предоставления ипотечных кредитов в сельских районах.

Это придаст импульс дальнейшему развитию строительства сельского жилья, обеспечению развития местного строительного сектора, а также будет способствовать расширению доступа к финансированию в сельской местности.

Поддержка развития малого бизнеса со стороны АБР

С 1998 года АБР последовательно оказывает содействие малым и частным предприятиям в Узбекистане, включая поддержку развития финансового сектора для улучшения доступа к финансовым ресурсам. Поддержка АБР дополняет усилия правительства по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, а также обеспечению всестороннего сбалансированного роста посредством обеспечения занятости и накопления доходов.

Также АБР было представлено техническое содействие в областях банковского дела, страхования, пенсий, финансового надзора и регулирования, а также развития рынка капитала.

Основное внимание в содействии АБР развитию малого бизнеса и частного предпринимательства осуществлялось путем предоставления кредитных линий на общую сумму 120 миллионов долларов США и соответствующей технической помощи для развития потенциала финансовых учреждений при осуществлении операций с малым бизнесом.

В настоящее время АБР реализует второй проект «Развитие малого и микрофинансирования» и связанный с ним проект технического содействия для расширения доступа к финансовым ресурсам со стороны малых и частных предприятий Узбекистана. Ожидается, что деятельность финансирования сельских землевладельцев финансирования, которое будет способствовать реализации этих новых возможностей.

АБР также поддерживает государственную программу сельского жилищного строительства на создание рабочих мест путем расширения возможностей в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Реализуемая программа также включает содействие женщиным-предпринимателям.

АБР также поддерживает государственную программу сельского жилищного

строительства для комплексного развития села путем предоставления финансовых ресурсов на общую сумму 500 миллионов долларов для последующего предоставления ипотечных кредитов в сельских районах.

Это придаст импульс дальнейшему развитию строительства сельского жилья, обеспечению развития местного строительного сектора, а также будет способствовать расширению доступа к финансированию в сельской местности.

В заключение хотел бы отметить, что решающую роль в успехе развития частного сектора в Узбекистане играет постоянная поддержка реформ со стороны Президента Ислама Каримова.

АБР, правительство Узбекистана недавно завершили подготовку новой Страновой стратегии партнерства, которая направлена на поддержку дальнейшего устойчивого, всестороннего и балансированного экономического роста Узбекистана. Мы будем продолжать поддерживать ускоренную диверсификацию экономики, развитие частного сектора и создание новых рабочих мест в городах и сельской местности.

В рамках этой стратегии АБР будет и дальше обеспечивать доступ к кредитам малым и частным предприятиям, в том числе женщинам-предпринимателям. Дальнейшее развитие финансового сектора и совершенствование финансового посредничества позволит расширить доступ к финансированию, что предоставит предпринимателям дополнительные возможности для организации своего бизнеса, его развития и реализации экспортного потенциала.

Мы с нетерпением ждем дальнейшего развития нашего тесного партнерства и готовы и вперед оказывать содействие Узбекистану. Мы также высоко оцениваем усилия правительства по организации этой важной конференции.

Благодарю за внимание.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА ВСЕМИРНОГО БАНКА И МЕЖДУНАРОДНОЙ ФИНАНСОВОЙ КОРПОРАЦИИ ДЖАНАМИТРЫ ДЕВАНА

Ваше Превосходительство, господин Президент Ислам Каримов!

Уважаемые гости, дамы и господа!

Мне приятно присоединиться сегодня к вам и дополнить обсуждения в ходе этой важной конференции мнением группы Всемирного банка.

Сегодня я с удовольствием выслушаю мнения всех докладчиков, представляющих правительственные и академические круги.

Многочисленные мнения и выводы экспертов будут способствовать выработке наиболее эффективных путей укрепления экономики и содействию долгосрочному процветанию страны.

Мы отдаляем должное устойчивому экономическому росту Узбекистана и его достижениям в социально-экономическом развитии за прошедший 21 год, особенно мы хотели бы до достоинству оценить способность Узбекистана удерживать высокий уровень роста в период глобального финансово-экономического кризиса.

Группа Всемирного банка — то есть банк и наше подразделение по вопросам частного сектора, Международная финансовая корпорация, а также другие соответствующие институты — рада выступать в качестве надежного партнера народа Узбекистана для оказания содействия в экономическом развитии.

В ходе работы с государственным и частным сектором мы стремимся предложить не только наши программы кредитования, но также техническую экспертизу и доступный нам передовой международный опыт.

Сегодня я хотел бы остановиться на трех основных моментах.

Во-первых: центральным элементом экономической экосистемы каждой страны являются малые, средние и микропредприятия — так называемые ММСП.

Их инновационные возможности и способность роста являются принципиальным условием формирования конкурентоспособности — способности создавать продукты высокого качества, которые могут конкурировать с товарами из других стран и завоевывать большую долю на мировом рынке.

Это неотъемлемый фактор позиционирования отраслей экономики каждой страны в условиях международной конкуренции.

Во-вторых: вокруг конкурентных промышленных экосистем и развития частного сектора формируется новая парадигма, предусматривающая более тесное партнерство между частным и государственным секторами и ориентированная на кредитование их кредитования, осталась еще ряд проблем.

Например, малые и средние предприятия часто не получают финансирования, поддержки или признания, которые необходимы им для процветания.

для генерирования новых идей и создания новых возможностей.

В-третьих: новый подход к созданию конкурентоспособности требует от нас, лиц, принимающих политические решения, концентрации на широком спектре задач — не ставить во главу угла только вопросы финансового капитала и промышленных ресурсов, а уделять внимание также человеческим ресурсам, нормам поведения и корпоративному управлению.

Если мы хотим достичь положительных результатов, наш подход к развитию частного сектора должен носить целостный характер — быть ориентированным на конкурентоспособность, но сохранять нацеленность на вовлечеченность и расширенные возможности.

Позвольте мне, в свою очередь, рассмотреть подробнее каждую из этих трех идей.

Во-первых: давайте рассмотрим ту основополагающую роль, которую играют в экономике малые, средние и микропредприятия.

Развивающихся странах мира вклад формального сектора малых и микропредприятий в трудоустройство составляет от 45 до 55 процентов официально созданных МСП и не имеют доступа к формальным институциональным каналам или овердрафтам.

Такой подход к созданию новых идей и создания новых возможностей требует от нас, лиц, принимающих политические решения, концентрации на широком спектре задач — не ставить во главу угла только вопросы финансового капитала и промышленных ресурсов, а уделять внимание также человеческим ресурсам, нормам поведения и корпоративному управлению.

Поэтому поиск эффективных путей поддержки микро-, малых и средних предприятий, несомненно, играет ключевую роль в обеспечении устойчивого и диверсифицированного экономического роста.

Однако важно гарантировать устойчивость роста кредитования на основе адекватной оценки кредитоспособности фирм и экономической жизнеспособности их проектов.

Важную роль играет развитие адекватных финансовых инструментов с целью обеспечения удовлетворения потребностей в кредитовании не только для крупных, зарекомендовавших себя на рынке фирм, но и для молодых, динамичных, малых, средних и микропредприятий.

Во-вторых: я предлагаю рассмотреть новую парадигму конкурентных промышленных экосистем и развития частного сектора — подходит к созданию экосистем, которые объединяют отрасли промышленности, автотранспорта и информационных технологий и создают условия для инноваций и инвестирования.

Не стоит особенно удивляться тому, что, столкнувшись с сегодняшним глобальным экономическим спадом, правительство все больше переходит к прямому сотрудничеству с частным сектором.

Последние два года во Всемирном банке шло критическое изучение Президентом Узбекистана определенной необходимости оказания поддержки развитию предприятий, которые не соответствуют стандартам конкурентоспособности.

Наш подход заключается в том, чтобы помочь странам-клиентам в принятии всесторонне спротивленных решений для стимулирования устойчивого экономического роста, основанного на развитии отрасли.

Стратегии этого типа успешно применялись в разных странах мира.

Разные страны использовали разные модели, адаптируя стратегии с учетом конкретных экономических условий. Но все государства, которые достигли процветания, выделяли эту работу путем создания промышленных экосистем, в которых могут процветать конкретные секторы.

Например, Сингапур имеет ограниченные природные ресурсы, но он создал процветающую промышленную экосистему, опирающуюся на судоходство, нефтепереработку и финансы.

Южная Корея, которая была разрушена в результате гражданской войны, стала одним из наиболее развитых государств мира, сконцентрировав усилия на информационных технологиях и современной электронике.

Малайзия достигла процветания, направив инвестиции в секторы тяжелой промышленности, в частности, электрооборудование.

В последние годы Китай привнес



XALQ BANKI

**В июле 2012 года международное
рейтинговое агентство**

«Standard & Poor's»

**подтвердило международные
кредитные рейтинги**

**Народному банку
Республики Узбекистан**

на уровне

B+/B,

прогноз «стабильный»

Вниманию организаций
и предприятий!

**Государственный комитет Республики Узбекистан
по архитектуре и строительству**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт системы отопления здания Госархитектстроя
Республики Узбекистан в г. Ташкенте»

Стартовая стоимость заказчика:

— 208 729 513 сумов с НДС;

— 173 941 261 сум без НДС.

Срок завершения работ — 1 декабря 2012 г.

Финансирование — за счет собственных средств
Госархитектстроя РУ.

Заказчик — Госархитектстрой Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Тел./факс: (8-371) 244-12-17, 244-07-65.

Последний срок предоставления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6 (здание Госархитектстроя РУ).

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

**УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТАМОЖЕННОГО КОМИТЕТА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ НА ТЕКУЩИЙ
РЕМОНТ ТАМОЖЕННОГО ПОСТА «ОЙБЕК».**

К участию в конкурсе допускаются организации и предприятия, имеющие опыт работы в данном направлении не менее 3 лет, располагающие штатом квалифицированных специалистов с необходимым оборудованием.

Для получения технической сметы и дополнительных сведений обращаться в Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области по адресу:

г. Ташкент, М. Улугбекский район, ул. Дархонтепа, 7А.

Срок приема предложений — 15 дней со дня опубликования объявления.

ТЕЛ.: (8-371) 120-86-25, +99890 993-07-98.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 118. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА КОНКУРСА ПО ОТБОРУ ПРОЕКТНЫХ ИДЕЙ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» и от 7 февраля 2011 года № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирования их проектной документации осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, предоставившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсе отборе необходимо предоставить следующие документы:

Заявка (по форме)

Инвестиционное предложение (по форме)

Паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Для подробной информации обращаться по тел.: (998 71) 238-69-07, (998 71) 238-69-08

Web-site: www.jffd.uz e-mail: pdf.fund@gmail.com.

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. А. Ходжаева, 1.

ЗАЯВКА

на участие в конкурсе отборе по финансированию разработки проектной документации

1. _____ (полное наименование и адрес организации-инициатора)

2. _____ (полное наименование представляемой проектной идеи)

3. _____ (Ф.И.О., контактные телефоны, факс, почтовый адрес, электронная почта)

4. К заявке прилагаются следующие материалы:

инвестиционное предложение;

паспорт инвестиционного предложения.

Достоверность предоставленной информации гарантирую.

Руководитель организации

(подпись, печать)

(Ф.И.О.)

ТИПОВАЯ ФОРМА инвестиционного предложения

1. Наименование проекта.

2. Общая информация об инициаторе проекта:

наименование и реквизиты;
основной вид деятельности;
основные экономические (стоимость и объем произведенной продукции (услуг), экспорт и др.) и финансовые показатели.

3. Информация о предприятии, на базе которого планируется реализовать проект (при наличии):
наименование предприятия и его реквизиты;
основной вид деятельности, виды выпускаемой продукции и услуг;
основные экономические и финансовые показатели за последние 3 года (стоимость основных средств, объем произведенной продукции и экспорта, товарооборота, чистая прибыль и др.);
общая территория и свободные производственные площади;
информация об имеющихся средствах инженерного обеспечения и инфраструктуре;
кадровый потенциал.

4. Информация о проекте:

4.1. Маркетинг:
предлагаемая к производству продукция, прогнозный объем производства товаров и услуг;
результаты предварительных маркетинговых исследований с оценкой возможности реализации на внутреннем рынке и экспорте;
основные производители аналогичной продукции в стране и регионе (при наличии);
оценка конкурентоспособности продукции по качественным и ценовым показателям.

4.2. Производство:
обеспеченность проекта сырьевыми и другими материальными ресурсами, с оценкой по цене, количеству и качеству;

количество необходимого персонала.

4.3. Строительство, реконструкция, модернизация:

направление инвестиций — новое строительство, реконструкция, техническое перевооружение или другое направление.

4.4. Финансирование:
ориентированная стоимость проекта, включая стоимость строительства или реконструкции;

ориентировочный срок ввода в эксплуатацию объекта;

наличие собственных средств для реализации проекта и потребность в заемных средствах.

5. Ожидаемые результаты от реализации проекта:

ожидаемая годовая выручка и чистая прибыль;

объем экспорта.

ПАСПОРТ инвестиционного предложения

(наименование и месторасположение проекта)

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Параметры проекта	Примечание
1.	Общая стоимость проекта, в т.ч.:			
1.1.	в национальной валюте	тыс. долл.		
1.2.	в иностранной валюте	млн. сум.		
2.	Затраты в иностранной валюте, всего	тыс. долл.		
2.1.	в т.ч. для приобретения оборудования	млн. долл.		
2.2.	на строительно-монтажные работы	тыс. долл.		
3.	Затраты в национальной валюте, всего	тыс. сум.		
3.1.	в т.ч. для приобретения оборудования	млн. сум.		
3.2.	на строительно-монтажные работы	тыс. сум.		
4.	Предлагаемое количество занятых	млн. сум.		
4.1.	в т.ч. вновь создаваемых рабочих мест	чел.		
5.	Ориентировочный срок окупаемости проекта, всего	лет		
6.	Ежегодный объем выпускаемой продукции в натуральном выражении	в соотв. ед.		
6.1.	в т.ч. на экспорт	в соотв. ед.		

1552A/1082

1552A/1083

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

**УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТАМОЖЕННОГО КОМИТЕТА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на перекладку теплотрассы из наземного варианта

в подземный к зданию Национального центра реабилитации и протезирования

К участию в конкурсе допускаются организации и предприятия, имеющие положительный опыт в данном направлении в условиях Республики Узбекистан, а также штат квалифицированных специалистов с необходимым оборудованием.

Срок приема предложений — 15 дней со дня опубликования объявления.

Для получения технической сметы и дополнительных сведений обращаться в Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области по адресу:

г. Ташкент, М. Улугбекский район, ул. Дархонтепа, 7А.

ТЕЛ.: (8-371) 120-86-25, +99890 993-07-98.

15604/1087